出國報告(出國類別:業務洽談)

香港教育展暨各中學巡迴宣傳招生 —2015 年香港臺灣高等教育展

服務機關:國立東華大學

姓名職稱:秘書室呂家鑾專門委員

國際事務處國際宣傳與招生組鄭巧玟代理組長

派赴國家:香港

出國期間:104年10月29日至11月01日

報告日期:104年11月05日

摘要

一、時間:中華民國 104年10月29日至11月01日。

二、地點:香港

三、參加人員:秘書室專門委員呂家鑾、

國際處國際宣傳與招生組代理組長鄭巧玟。

國立東華大學(以下簡稱本校)2015年香港教育展暨各中學巡迴宣傳招生計畫中, 規劃參加由教育部委託海外聯合招生委員會,配合香港台北經濟文化辦事處、香港中 文中學聯會、培正專業書院等聯合辦理「2015香港臺灣高等教育展」。本年度報名參展 大學校院及規模創香港地區新高,多達 91 校,於 10 月 30 日至 10 月 31 日假香港荃灣 如心海景酒店五樓展覽廳辦理。

本校由秘書室呂家鑾專門委員領隊與國際事務處國際宣傳與招生組代理組長鄭巧 玟領隊共同參加。為使香港當地學生更瞭解臺灣入學方式與管道,並積極分享東華就 學經驗,特邀請本校當地學生及校友參展,以粵語進行解說,這項貼心的舉動,深受 家長及學生的讚揚。香港教育展共計約一萬二仟人次學生前來觀展,於本校攤位詳加 詢問並留下聯絡資訊者,計有逾 1,000 名,本校將彙整資訊後,提供學生有興趣系所、 課程與師資等資訊外,並請系所主動協助後續來臺就學相關事項。

目錄

壹、	目的	1
_4		_
貳、	過程	2
參、	心得與建議	4

壹、目的

本校 104 學年度香港學生計有 77 名,為目前本校港澳僑生來源國第二名,較前一年度成長 35%,佔本校僑生 32%。為積極招收香港地區學生,本校除報名參加由由教育部委託海外聯招會,並配合香港海華基金會於今年度 8 月份辦理「2015 香港新生入學輔導說明會」。本年度報名參展大學校院及規模創香港地區新高,多達 91 校,於 10 月 30 日至 10 月 31 日假香港荃灣如心海景酒店五樓展覽廳辦理。

本校由秘書室呂家鑾專門委員領隊與國際事務處國際宣傳與招生組代理組長鄭巧 玟領隊共同參加。為使香港當地學生更瞭解臺灣入學方式與管道,並積極分享東華就 學經驗,特邀請本校當地學生及校友參展,以粵語進行解說,這項貼心的舉動,深受 家長及學生的讚揚。香港教育展共計約一萬二仟人次學生前來觀展,於本校攤位詳加 詢問並留下聯絡資訊者,計有逾 1,000 名,本校將彙整資訊後,提供學生有興趣系所、 課程與師資等資訊外,並請系所主動協助後續來臺就學相關事項。

本校從 104 學年度起,將與海外聯合招生委員會共同招收海外僑生的招生名額,除聯合分發的招收名額之外,更鼓勵系所增加個人申請的名額;104 學年度入學申請件個人申請收件時,發現香港學生創歷年新高,表示香港地區學生,對以個人申請的方式來就讀東華非踴躍,因此次教育展上積極介紹個人申請管道,讓香港地區學生對申請來東華就讀興趣更高。

貳、過程

一、教育展行程表:

日期	行程安排	地點	備註
10/29(四)	台北→桃園→香港	如心海景酒店5樓 展覽廳	啟程、展場佈置、展前說明會
	香港教育展展出	如心海景酒店5樓 展覽廳	教育展展出 安排畢業校友至展場進行經驗 分享
10/30(五)	香港教育展開幕禮	如心海景酒店7樓 宴會廳	開幕
	臺港學校登記及合 作協議簽署		與香港各中學簽署合作協議
10/31(六)	香港教育展展出	如心海景酒店5樓 展覽廳	安排畢業校友至展場進行 國立東華大學校院介紹暨畢業 僑生留臺經驗分享
11/1(日)	香港→桃園→台北	如心海景酒店	與畢業校友交流座談&洽談成 主東華香港校友會事宜 返程

二、教育展成果

「2015 香港臺灣高等教育展」於香港荃灣如心海景酒店五樓展覽廳舉辦,本校於 10 月 28 日下午抵達香港,隨即搭車前往展場,投入展場佈置及展前說明會等相關籌備工作。本校本年度香港教育展爭取到主要通道第 49 號攤位,兩天展出期間,學生及家長人潮眾多,至本校攤位進一步詢問的學生,多達 8,000 人次以上,本校攜帶文宣品逾 6,000 份,全數發完,尚有感興趣的學生及家長,多加詢問;為提供有興趣來東華就讀學生更詳盡的課程資訊,請到訪學生留下聯絡資訊逾 1,000 名。

為使香港當地學生更瞭解臺灣入學方式與管道,並積極分享東華就學經驗,特邀請本校畢業校友參展,以粵語進行解說,這項貼心的舉動,深受家長及學生的讚揚。



佈置前的本校攤位圖及宣傳品



佈置完成的本校攤位圖



對本校校友粵語簡介極富興趣的觀展學生



本校工作人員熱情的宣傳介紹



香港學生家長學生與本校畢業校友 分享東華經驗



香港學生一而再,再而三至 本校攤位詳細詢問入學管道及感興系所

參、心得與建議

本年度香港臺灣高等教育展共計展出兩天,較往年天數縮短、參展大專校院創例年新高,如何在眾多學校及駱驛不絕的參展人潮中,吸引香港學生的目光,在短時間內給與他們留下東華的最深刻的美好印象,是我們最大的挑戰。展出前三個月,本處積極的尋找畢業校友,邀請他們參加並分享東華就學經驗,這樣的宣傳方式獲得學生及學生家長極佳迴響,並積極留下聯絡資訊。

本校於此教育展期間,積極介紹本校,並且以本校與海外聯合招生委員會共同辦理的招生名額中的個人申請名額,為主要推薦選項,因為香港地區為海外聯招會第五梯次也是每年度最後一個招生地區,為鼓勵香港學生來東華就學,提高學生們的興趣,以個人申請的入學管道最吸引香港地區學生,本學年度,本校因為增加個人申請的招生名額,香港地區學生報名人數逾250件。

教育展期間利用參展空暇時間,與香港當地中學校長、升學輔導主任,進行交流 及經驗分享,教學相長獲益良多。並與率隊觀展之中學老師,彼此交換名片討論未來 可至各地中學進行升學輔導講座之機會,極力推廣本校,讓香港中學學生可以更瞭國 立東華大學,進而來臺就學。

建議本校在未來規劃港澳地區宣傳與招生時,積極邀請畢業校友,進行臺灣及東華就學經驗分享,不僅學生興趣濃厚,連帶家長詢問度高,且本校成立港澳同學會,提供 FB 資訊等,皆為吸引香港地區學生最好的宣傳效果。